

Ізвѣстія Сочинскаго Свято-Николаевскаго Братства.

Возлюбленные! братство любите.

(Первое посланіе апостола Петра).

Дѣйствительные члены Сочинскаго Св.-Николаевскаго Братства, вносящіе въ годъ не менѣе 3 руб. получаютъ „Ізвѣстія“ бесплатно.

Члены-соревнователи, вносящіе 1 рубль, а также постороннія лица платить за „Ізвѣстія“ 2 руб. въ годъ. Цѣна номера 20 коп.

№ 10.

Редакція: Сочи, Хлудовская сторона, при Правлениі Братства, домъ П. А. Россіева. По адресу редакціи должны быть посыпаны статьи, замѣтки, письма и т. под. на имя Павла Ампеліевича Россіева.

1915 г.

□ □ □ 15-го іюля. □ □ □

Подписьной годъ считается съ 1 декабря по 1 декабря.

Наступилъ срокъ возобновлять членскіе взносы.

(См. въ № 1 „Ізвѣстій“ статью „О Братствѣ“.

Воззваніе къ Русскому народу.

Братья, Русь зоветъ на битву!

За отчизну и Царя!

Съ Богомъ, братъ! вслухъ молитву

Прочитаемъ—и ура!

Отзовутся эти клики

Далеко и глубоко...

Многи лѣта, Царь великий!

Съ Русью биться не легко.

Русь готова къ новымъ боямъ,

Западъ Русь не устрашитъ.

Намъ-ли, Съвернымъ героямъ,

Зла трехъ царствъ не отразить!

Долго думать не досужно,

Жизнь—отчизнѣ на алтary!

Братья, съ Богомъ! граниемъ дружно:

Съ нами Богъ и Русскій Царь!

„Страха Божія въ немъ нѣть“...

I.

Вопроſъ о воспитаніи,—самый злободневный и животрепещущій во всей его полнотѣ. Не даромъ о немъ такъ много говорятъ и пишутъ. Говорятъ и пишутъ, а „проблема воспитанія“, какъ красиво выражаются ученые, все таки — „остается открытой“.

Воспитаніе начинается въ семье съ колыбели, продолжается въ школахъ и заканчивается въ обществѣ. Но всѣ эти три этапа, съ почти всеобщимъ обученіемъ, сольются въ одинъ, если принять во вниманіе, что члены семьи уже побывали въ школѣ, гдѣ они получили извѣстное воспитательное направленіе и что общество въ громадномъ большинствѣ грамотное.

Слѣдовательно исходнымъ пунктомъ воспитанія остается школа и, по преимуществу, начальная: министерская, земская, или церковная, такъ какъ она доступна всему населенію нашего отечества.

Необходимо безпристрастно и повнимательнѣе посмотрѣть на школы, ихъ программы и руководителей и взвѣсить и оцѣнить плоды, которыми нагружаетъ на всю жизнь своихъ питомцевъ начальная школа.

Приведемъ факты:

Село. Вотъ министерское училище, въ немъ до 70 учащихся при двухъ преподавателяхъ.

Умерла въ селѣ ветхая старушка; у нея въ училищѣ перебывала не одна должи на дѣтей, внуковъ, правнуковъ. Вотъ почтать-бы теперь надѣ нею псалтирь Царя Давида, какъ-бы это было радостно ея душѣ, какъ пріятно и окружающимъ. Пусть молодежь не понимаетъ эту книгу, а старушка ее понимала душею и сердцемъ. Но кто почтаетъ? А почтать надо—покойница накрѣпко наказывала умирающи. Ёдутъ въ сосѣднее село, гдѣ есть церковная школа грамоты и везутъ оттуда чтеца, а его и отъ земли не видать. О, это не бѣда—ростомъ не великъ, за то мастеръ читать. Подъ высокій, чистый голосокъ мальчугана, читающаго церковную книгу,

закрестились люди, стали вздыхать, закапали слезы...

Не знаю, пусть скажутъ другіе, имѣетъ ли все это воспитательное значеніе?

Еще приведу выдержку изъ „Вологод. Епарх. Вѣдом.“ за этотъ годъ. „Учащи епархіи, да и повсемѣстно, перестали водить учениковъ вѣренныхъ имъ училищъ въ храмъ Божій...“. Не принимаютъ никакого участія въ чтеній и пѣній на клиросѣ, да и не могутъ, потому что въ училищахъ на урокахъ пѣнія ихъ обучаются пѣснямъ свѣтскаго характера, о церковномъ же тамъ, повидимому, совсѣмъ забыли. Создается крайне нелѣпое явленіе. Государство и народъ сознаютъ, что здоровое въ умственномъ и нравственномъ отношеніи воспитаніе требуетъ приближенія учащихъ къ церкви и ея установленіямъ, къ источникамъ духовной жизни, сознаютъ и принимаютъ въ этомъ направленіи тѣ или иные шаги, а учитель ведеть свою самостоятельную систему воспитанія...

II.

Безъ Бога и церкви нѣть воспитанія. Много-вѣковая народная мудрость такъ прямо гласитъ про человѣка безнравственнаго и неблаговоспитаннаго: „Страха Божія въ немъ нѣть“.

Страхъ-же Божій достигается пріученіемъ со школьнай скамьи дѣтей къ любви Божіей, къ храму Его, службамъ церковнымъ, чтенію и пѣнію. Во Франціи Божій законъ замѣнили предметомъ „мораль“. Но и тамъ теперь, въ тяжелую годину военныхъ невзгодъ, общественное мнѣніе стало уже сознавать свою ошибку и обращается въ сторону церкви и духовенства.

Посмотримъ и на церковную школу, ея воспитаніе и внутренній строй

Посмотримъ, кого и за что народъ благодарить.

Село. Въ немъ церковно-приходская школа. Еще не начался звонъ къ вечерней службѣ, а часть школьнниковъ уже суетится около храма. Остальные собирают-

ся въ классъ, тамъ они готовятся: читаютъ, спѣваются. Эти-же, назначенные для прислуживанія въ церкви и алтарѣ, разводятъ огонь, наполняютъ лампады, убираютъ въ храмѣ.

Сторожъ только присматриваетъ за ними, но и безъ него все было бы исправно и чинно: дѣти привыкли, знаютъ свое дѣло, „имъ не впервые“, какъ они говорятъ. Но, кажется, все уже готово. Бѣжитъ бѣлоголовый Ваня къ батюшкѣ: „Благослови, батюшка, звонить, пора“.

Раздались удары колокола. И вотъ въ церквь сначала двинется въ сопровождѣніи своихъ преподавателей „вся школа“, а за нею, всѣ тѣ, кому досугъ есть наканунѣ праздника. Дѣти поютъ и читаютъ.

Настроеніе молящихся повышается.

Пѣніе и чтеніе пріобрѣтаютъ особенную силу въ дѣтскихъ устахъ, силу, располагающую къ сердечной молитвѣ и сокрушенню. Вѣдь читаютъ и поютъ внуки и дѣти, кровь отъ крови—плоть отъ плоти этихъ молящихся.

Такъ продолжается вся служба вечеромъ, такъ будетъ она и утромъ.

Думается, что это имѣть въ доброе воспитательное значение.

Еще. Вотъ идешь мимо избушки. Свѣтится тамъ огонекъ на столѣ, вокругъ его собраніе. Пришли вечеркомъ послушать „божественное“. Читаетъ церковникъ — школьникъ.

Завтра опять соберутся. Прочитаютъ свѣтское. Любить народъ это чтеніе вечер комъ, любить и Св. Евангелие послушать на досугѣ, да еще не по русски, а чтобы непремѣнно по церковному читано было.

А вотъ собралась утромъ семья, засвѣтила лампаду передъ иконами, дѣвочка — ученица подходитъ къ столу, открываетъ часословъ и, истово перекрестясь, начинаетъ утреннія молитвы. Такъ, какъ это у нихъ въ школѣ ведется.

Да, здѣсь во всемъ есть истинное воспитаніе, ибо не отброшено на задній планъ то, о чёмъ Спаситель сказалъ: „Едино есть на потребу,... Много даетъ такая школа дѣтямъ и многое чрезъ нихъ проводить въ жизнь народа. Даетъ то, безъ чего жизнь

была-бы темна, безутѣшна, безпутна и скорбна.

И любить-же народъ работниковъ церковныхъ, помнить ихъ долго и благодарить вѣчно.

— Хорошій былъ человѣкъ, зналъ, что намъ надо, самъ страхъ Божій имѣлъ и ребятъ нашихъ тому училъ; къ церкви и пѣнію пообыкли, не такъ зорничать стали...

Короче. Спасибо за привите къ дѣтямъ страха Божія.

По мнѣнію народному, главный и несомнѣнныи путь воспитанія есть страхъ Божій. Въ комъ онъ есть, тотъ уже нравственно воспитанъ, изъ него не будетъ ни хулигана, ни вора, ни пьяницы, ни развратника.

Священникъ Т. Сальниковъ.

Мысли епископа Феофана Затворника.

Видите пятна на бѣломъ платьѣ и чувствуете, какъ непрѣятно и жалко это встрѣтить. Представьте себѣ, какъ непрѣятно и жалко должно быть Господу, ангеламъ и святымъ видѣть пятна грѣховныя на нашей душѣ.

— Слышите вы, что малыя дѣти, оставшись одни поднимаютъ бѣготню, шумъ и гамъ—и вообразите себѣ, какой поднимается шумъ и гамъ въ душѣ вашей, когда удаляется отъ нея вниманіе къ Богу со страхомъ Божіимъ,

— Дѣлайте, что попадается подъ руки, въ вашемъ кругу и въ вашей обстановкѣ, и вѣрьте, что это и есть и будетъ ваше настоящее дѣло, больше котораго отъ васъ и не требуется. Надо только дѣлать по заповѣдямъ Господнимъ.

— Хорошо уяснить себѣ строеніе растеній, животныхъ, особенно человѣка, и законы жизни, въ нихъ проявляющіеся, — великая во всемъ премудрость Божія!

— Да, правда.

(Письмо къ редактору).

Въ № 9 „Ізвѣстій Сочинскаго Св.-Ни-колаевскаго Братства“ спрашивается:

«Правда ли, что въ Туапсе благополучно существует „молитвенный домъ“ баптистовъ?»
Правда ли, что надъ входомъ въ него вывѣска съ яркими золочеными буквами?»

Да, правда!

На высокомъ видномъ мѣстѣ, гдѣ Майкопское шоссе подходитъ къ Сочинскому шоссе, стоитъ двухъ—этажный домъ г. К. Въ первомъ (нижнемъ) этажѣ этого дома помѣщаются пекарня и комната для собраній баптистовъ, а въ верхнемъ

этажѣ помѣстилось Училище Министерства Народн. Просвѣщенія.

Насколько удобно такое сопѣдство сектантовъ со школою, едва-ли надо говорить.

Годъ войны, повидимому, заставилъ отшатнуться отъ баптистовъ многихъ изъ тѣхъ, кого ихъ проповѣдь, было, увлекла; но все-таки заблуждающіе еще есть въ Туапсе и они будутъ, пока не раздастся вразумительное слово православнаго миссіонера.

С. П. Е.

Церковно-приходская жизнь.

Дневникъ

разъездного священника по Туапсинскому округу.

(Окончаніе. См. № 9).

Поселокъ Березниковъ одна изъ самыхъ большихъ и населенныхъ мѣстностей, входящихъ въ районъ обслужива нія Туапсинскаго разъездного причта. Въ его составѣ свыше 25-ти домовъ и около 140 душъ жителей обоего пола. Въѣзжая въ это селеніе, можно удивить ся, услышавъ о такомъ количествѣ домовъ, потому что видишь ихъ всего око ло десятка, а къ остальнымъ вѣсъ про ведеть только опытный проводникъ. Всѣ они разбросаны порознь гдѣ-то въ горахъ и трущобахъ. Изъ всѣхъ 140 жите лей говѣли около пятидесяти, другіе же, вслѣдствіе плохой погоды и дальняго разстоянія, не могли явиться.

Въ мѣстномъ обществѣ есть одна семья, (12 человѣкъ), въ которой отецъ —старикъ и молодой сынъ—женатый не вѣрють въ Бога. Ранѣе они были православными, затѣмъ перешли въ баптисты, потомъ въ молокане.

Какъ видно, поселяне относятся къ нимъ съ большимъ недовѣріемъ и осужденіемъ, называютъ ихъ: «Немоляки». Спросите ихъ фамилію. — мало кто зна-

еть, а спросите: гдѣ живутъ „немоляки“, и каждый, отъ мала до велика, укажетъ.

Дождливая погода, до невозможности портящая мѣстные пути, помѣшила мнѣ пробраться въ домъ „немоляка“. Съ этой цѣлью я рѣшилъ побывать въ Березниковѣ въ недѣлю Св. Пасхи и обойти всѣ дома поселянъ съ молебномъ и соответствующей бесѣдой.

Лучшимъ миссіонеромъ — исправителемъ и вразумителемъ заблудшихъ можетъ послужить церковная школа съ энергичнымъ учителемъ. Въ бесѣдѣ съ поселянами о возможномъ открытии въ ихъ селеніи школы, выяснилось, что уче никовъ здѣсь можетъ быть не менѣе 25—30 человѣкъ; сельскій староста Андрей Михайловичъ Шестопаловъ безплатно отпускаетъ подъ школу собственное помѣщеніе: хорошую, свѣтлую классную комнату и одну комнату для учителя. Отопленіе и освѣщеніе школы будетъ отъ общества. Кроме того, здѣсь есть около 10 десятины земли, отведенной обществомъ подъ церковь и школу, которая при помощи Переселенческаго Управления и добрыхъ людей можно будетъ построить. Не менѣе важнымъ вопросомъ въ жизни мѣстныхъ поселянъ является необходимость въ шоссейной дорогѣ. «Не надо намъ, — говорятъ поселяне, — ни де-

негъ, ни пособій, ни обсъмененій, дайте, ради Христа, дорогу и школу; это будеть великой милостью и хлѣбомъ на сущнмъ для нась и нашихъ дѣтей.“

Школу исходатайствовать я имъ обѣщаль, а дорогу... быть можетъ, добре сердце отзовется и поможетъ нашему общему горю!

Изъ поселка Березниковъ мы намѣревались переправиться черезъ село Георгіевское на лѣсную гору и далѣе, но послѣ дождя вздулась рѣка, которую теперь опасно переплыть, а миновать ея невозможнo; истощился и запасъ просфоръ, вина и свѣчъ. Пришлосьѣхать въ Туапсе. Отправились ближайшимъ путемъ черезъ горные хребты. По этому тракту, говорять, всего 7 верстъ до Майкопскаго шоссе, откуда б верстъ до Туапсе. Наняли трехъ вьючныхъ лошадей и двухъ проводниковъ. Дорога обычна: лѣсъ, горы и глубокіе овраги.

Половину дороги проѣхали благополучно, но вотъ слышу необычайный шумъ, останавливаю лошадь, оглядыва

юсь. О, ужасъ, лошадь моего псаломщика стоитъ на колѣняхъ на краю крутизны и сilitся встать, а псаломщикъ ни живъ, ни мертвъ сидитъ, перегнувшись назадъ; одно неосторожное движение его впередъ и онъ и лошадь, потерявъ равновѣсіе, ринулись бы внизъ; слава Богу, лошадь быстро встяжнулась и, какъ вкопанная, стала на мѣстѣ. — Что съ вами, Иванъ Ивановичъ? — „Ничего, Богъ милостивъ, все благополучно“, — волнуясь отвѣтилъ псаломщикъ. Оказалось — лошадь запуталась передними ногами въ вѣтвяхъ, лежащихъ среди дороги, и едва не упала въ пропасть.

Наконецъ вдали показалась линія Туапсинско-Армавирской желѣзной дороги и рядомъ съ ней Майкопское шоссе. Спустившись съ послѣдняго хребта, мы переправились въ бродъ черезъ рѣку, которая, къ счастью, была не особенно полна. Отсюда по шоссе мы благополучно доѣхали до Туапсе.

Разъездной священникъ Павелъ Милаковъ.

Братскія письма.

VIII.

Гдѣ мы въ настоящее время стоимъ, есть старинная крѣость, а неподалеку отъ нея, какъ видно по всему, развалины храма изъ дикаго камня. Стѣны и сводъ купола еще отчасти сохранились, но внутри ничего замѣтить нельзя.

Стоимъ въ горахъ; погода благопріятная; кругомъ зелень и пѣніе птицъ, такъ что жизнь противъ зимняго — насто ящій рай. Но идутъ незначительные. Наши занимаютъ очень хорошую позицію, такъ что турки лѣзть не осмѣлятся. Однажды они думали, было, попробовать счастья, но жестоко поплатились. Въ продолженіе 20 минутъ ихъ уложили около двухъ батальоновъ на протяженіи версты по фронту.

Пришли намъ новое обмундированіе, рубашки, шаровары, сапоги, фураж

ки и бѣлье. Часто получаемъ подарки, но, къ сожалѣнію, не всегда можно знать, отъ кого.

A. Н-въ.

21 июня.

IX.

Атака подъ мѣстечкомъ Г. (въ Галиції).

28 апрѣля.

Утромъ, свѣжею росою,
Повѣваетъ вѣтерокъ...
Получили приказанье
Перейти намъ за Днѣстрокъ.
Мы гусари всѣ такие,—
Исполняемъ быстро все.
Лишь за Днѣстръ перебралися,
Мы увидѣли редутъ,
И пѣхотные солдаты
Съ перевязками идутъ.
Тутъ сердца у насъ горѣли.

Какъ у дикихъ у звѣрей,
Но ужъ, если что прикажутъ,
То, ребята, не робѣй!
Вотъ подходимъ мы къ деревнѣ,
Только звать не знаю какъ,
Лица полымяемъ пылаются
И сердца горятъ.
Получаемъ приказанье,
Чтобъ въ атаку намъ идти.
Ну, ребята, будь рѣзвѣе,
Коль рубить, такъ ужъ рубить.
Долго думать мы не стали;

На умѣемъ унывать;
Кони бѣшено помчались,
И давай австрійцевъ жаты!
Вѣдь, гусары мы лихie,
Не боимсяничего;
Мы отправились въ атаку,
Вынувъ шашки на-голо.
Пики наши крѣпко сжали,
Чтобъ не выбить изъ руки,
И австрійцы побѣжали
Значить,—трусы, простаки.

Гусаръ М. Ананьевъ

Солдатское спасибо—Братству!

Наше Свято-Николаевское Братство, какъ извѣстно, посыпало въ Кавказскую дѣйствующую армію весенніе подарки.

Въ настоящее время къ намъ приходятъ благодарственные письма отъ солдатъ. Считаемъ долгомъ помѣщать ихъ въ нашихъ „Ізвѣстіяхъ“.

„Шлемъ сердечное русское спасибо Св.-Николаевскому Братству. Хотя посылки пришли и поздно, но тѣмъ не менѣе для насть всегда во-время. Еще разъ

благодаримъ за память о насть... цы“.

2.

„Покорно благодарю за ваши подарки, которые я получилъ. Ерофей Годлевский“.

ПРОТОКОЛЪ

2-го засѣданія Совѣта Братства 21 мая 1915 г.

На подлинномъ: 18 июня 915.
E. Сергеі.

Въ засѣданіи подъ предсѣдательствомъ П. А. Россіева, присутствовали: Товарищъ предсѣдателя и секретарь свящ. Е. Н. Ивановскій, М. Д. Колтановскій, Н. Я. Бѣловъ и О. П. Феодоренко. Кандидаты въ члены Совѣта: свящ. Е. Е. Яблонскій, А. И. Долгушинъ и гости: дѣйств. члены свящ. от. Т. Сальниковъ и А. Ф. Безуглый.

По открытіи засѣданія Совѣту доложены полученные извѣщенія Статсъ-Секретаря В. К. Саблера, а также Сербскаго посланника въ Петроградѣ и другія.

Послѣ того, Совѣтъ приступилъ къ обсужденію вопроса о постройкѣ книжной лавки часовенаго типа на базарной площади въ Сочи.

Рѣшено приступить при наличности 643 р. 50 к., вынѣ имѣющихся на этотъ предметъ. Совѣтъ остановился на чертежѣ съ планомъ въ русскомъ стилѣ, опредѣливъ постройку книжницы-часовни изъ кирпича; въ случаѣ же несогласія Сочинскаго Городск. Управленія на кирпичное строеніе, то деревянное съ оштукатуркою снаружи и внутри. Представить означенный чертежъ и планъ въ Сочинское Гор. Управленіе. Подписи.

ПАМЯТКА

Совмѣстной силѣ легко удается, что одинъ не сдѣлаетъ.

ВОЗЗВАНІЕ.

Братство приступаетъ къ постройкѣ книжно-иконной лавки по базарной площа-
ди въ Сочи. Это будетъ первая не
только въ Очи, но и въ цѣломъ Сочин-
скомъ округѣ книжно-иконная лавка ча-
совеннаго типа. Нужда давно въ ней ощу-
щается. Свято-Николаевское Братство
идетъ на встречу христіанскому жела-
нию населения, но приступаетъ къ пост-
ройкѣ, имѣя недостаточныя средства и
надѣясь, какъ въ милость Божію, такъ
и на помощь добрыхъ людей.
Горячо просимъ жертвовать, не стѣ-
няясь размѣромъ жертвы!

Пожертвованія принимаются въ Прав-
леніи Братства, (Сочи, Хлудовская сто-
рона, д. П. А. Россіева), а также Секре-
таремъ Совета Братства свящ. Евгениемъ
Никол. Ивановскимъ.

Вновь поступило: отъ г.-жи С. Г. Сут-
ковой — 1 р. Авсего — 52 р. 50 к., се-
ребряная медаль и знаки отличия.

Для Братскаго музея.

Обращаемся къ окружнимъ священ-
никамъ, сельскимъ учителямъ и уч-
ителямъ и ко всѣмъ, кто дорожитъ живою
стариною, съ просьбою прислатъ въ Брат-
ство описанія древнихъ храмовъ, разва-
линъ, обычаевъ, обрядовъ, вѣрованій, ле-
гендъ, преданія, также старинные пред-
меты или хотя фотографіи и иные снимки
съ нихъ. Эти предметы послужатъ для
Братскаго музея, которому мѣсто бу-
детъ въ Сочи.

Очень желательны: старинныя иконы,
медали и знаки временъ покоренія Кав-
каза, виды былыхъ кавказскихъ укрѣпл.,

портреты героевъ и дѣятелей Кавказа,
записки старыхъ поселенцевъ, гербаріи,
чучела звѣрей и итицъ Черноморья, со-
бранія мѣстныхъ рыбъ, гадовъ и насѣ-
комыхъ (бабочекъ и т. п.) Словомъ, —
все, что представляетъ естественно исто-
рическій интересъ или должно быть со-
хранено для нашихъ потомковъ:

„Да вѣдаютъ потомки православныхъ
Земли родной минувшую судьбу“...

Все такое пусть приносится въ Со-
чинское Свято-Николаевское Братство.

Братская лѣтопись.

Въ лѣсу тысячи деревьевъ,
люди мерзнутъ среди нихъ;
въ костеръ сложать десять
полѣнь, подложить огонь — и
сотни людей согрѣлись. Дѣло
въ огнѣ, — въ горячей любви
къ добру, въ тепломъ сердцѣ.
Больше всего люди нуждаются
въ любви. Оказываете ее,
сколько можете и где можете,
всѣмъ людямъ безъ разбора.

— Дѣйствительный членъ нашего
Братства С. В. Мандичъ, находящійся
въ Кавказской дѣйствующій арміи, при-
казомъ Главнокомандующаго, отъ 31
мая сего года, произведенъ въ прапор-
щики.

Въ приказѣ сказано, что это — первый
въ батальонѣ случай производства въ
офицеры нижнихъ чиновъ за боевыя за-
слуги.

— Возобновили членскіе взносы: М.
Д. Колтановскій (3 р.), С. Ф. Тарковскій
(3 р.) Н. И. Уикъ (1 р.), Г. Е. и И. А.
Синельниковы (6 р.).

Вновь вступили въ Братство: г.-жа
С. Г. Суткова (3 р.) и С. В. Удовикъ (3 р.).

— Въ Братскій комитетъ помощи по-
ступило: черезъ свящ. Е. Е. Яблонскаго
отъ: поселянъ 3-й Роты — 83 к.; Лоо и
Хобзы — 1 р. 68 к., поселянъ Воздвижен-

скаго—2 р. 30 к., Вознесенскихъ посе-
лянь—1 р., поселянъ Бабукова Дула—
2 р. 25 к., Спасскихъ поселянъ—1 р. 29 к.
Покровскихъ поселянъ 2 р. 13 к. и отъ
поселянъ 2-ой Роты 85 к.

— Отъ г-жи Н. И Уйкъ: на раненыхъ воиновъ 6 р., на св. Николаевскій храмъ 5 р. и на храмъ въ сел. Пластункъ 3 р. Передано по назначению.

— И. В. Страховъ принесъ для св. Николаевск. храма икону свв. Космы и Даміана.

— Оказано пособіе (10 руб.) рядовому Архипу Пипію на лечение мацестинскими сѣрными ваннами.

— На нужды Братства поступило отъ г. Д. З руб.

— Въ Братскую Библіотеку вновь поступили книги и брошюры отъ: достопо-
ченного от. С. Подольского, свящ. Е. Н.
Ивановскаго, Аси Ивановской и Г. Д.
Торопова.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА

„ІЗВѢСТИЯ СОЧИНСКАГО СВЯТО-НИКОЛАЕВСКАГО БРАТСТВА“

1915 г.

„Ізвѣстія“ будуть выходить отъ одного до двухъ разъ въ мѣсяць.

„Ізвѣстія“ содержать: Распоряженія духовныхъ и гражданскихъ властей, касающіяся Со-
чинскаго Братства; протоколы засѣданій совѣта и общихъ собраний Братства; статьи и
замѣтки о церковно-приходской жизни въ Сочинскомъ округѣ; статьи историко-археоло-
гического и фольклорного содережанія; братскую лѣтопись; статьи въ защиту христіан-
скихъ началь и трезвости; жизнеописаніе лицъ, оказавшихъ или оказывающихъ Брат-
ству особенные услуги. Объявленія.

По мѣрѣ возможности въ „Ізвѣстіяхъ“ будутъ помѣщаться портреты и рисунки.

Подписной годъ считается съ 1 декабря по 1 декабря.

Редакція и Контора: Сочи, Хлудовская сторона, д. П. А. Россіева.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на годъ 2 рубля съ пересылкою.

Содержаніе: Воззваніе къ Русскому народу.—Страха Божія въ немъ нѣть.—
Мысли еп. Феофана.—Да, правда.—Церк.-приход. жизнь.—
Братскія письма.—Солдатское спасибо Братству.—Протоколъ.—Воззваніе.—Для
Братскаго музея.—Братская лѣтопись.—Объявленія.

Редакторъ Предсѣдатель Совѣта П. А. Россіевъ.

Объявленіе 8

о пріемѣ на пастырскіе курсы при Су- хумскомъ Архіерейскомъ домѣ.

Прошеніе о пріемѣ, съ приложеніемъ документовъ объ образовательномъ цензѣ и предыду-
щей службѣ, подаются на имя завѣдующаго пастырскими курсами. На курсы принимаются пре-
имущественно псаломщики и учителя церковно-
приходскихъ школъ Сухумской епархіи. 1 и 2
сентября сего года будутъ произведены испы-
танія для поступающихъ на курсы. На испытани-
яхъ будетъ дано написать небольшую работу
на тему изъ Священной Исторіи Ветхаго или
Нового Завѣта, въ предѣлахъ учебника Соко-
лова, Смирнова или Рудакова, а также, будутъ
произведены устныя испытанія по Закону Бо-
жію въ предѣлахъ программы одноклассной
школы, въ цѣляхъ убѣжденія, что испытуемый
свободно владѣеть русскою разговорною рѣчью
и имѣть основная понятія объ истинахъ пра-
вославной вѣры.

Обученіе на курсахъ бесплатное, вакансій 10.

Завѣдующій курсами,

Священникъ Сергій Протопоповъ.